

# DEBRECENI UJSÁG

Bérmentesítve.

Helyben:		Vidéken:	
Évi ára	30.000 K	Évi ára	36.000 K
Havi ára	3.000 K	Havi ára	3.600 K
Külföldi postaköltséggel együtt		Külföldi postaköltséggel együtt	
Évi ára	35.000 K	Évi ára	41.000 K

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kosánth utca 3. szám alatt 1. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

## Plakátharc.

Azokban a veszett időkben, amikor a Károlyi forradalom és később az ugynevezett proletárdiktatúra idült a magyar politikai életben egy addig ismeretlen harcmodor kapott labra, a plakátharc. Az uccán sétálók majd minden reggel gyönyörködtek azokban a jellemző képekben és epigrammatikus rövidességgel megszerkesztett kijelentésekben, amelyekkel a forradalmi direktórium megörvendeztetette. Ma egy pillanatra újra feléledt ez az izléstelen agitációs módszer, amely nyílván Budapesten ismeretlen kezek, ismeretlen nyomdában kinyomott plakátokat kezdtek felragasztani a valorizáció mellett. A rendőrség természetesen idejekorán leszakította ezeket az uccai vezérlőket, melyek semmi különösebb kárt nem tehettek a közönség gondolkodásában, miután azokban némesak sülteltek, de a közgondolkodásra veszedelmesnek tartjuk ezeket az üzelmeket. Időszerűnek tartjuk arra vonatkozólag megjegyzésünket megtenni.

A politikai nézeteknek és irányeszméknek megvitatására vannak arra megalkotott alkotmányos fórumok. — Ezek között legelső sorban a parlament, amelyben a nemzet minden politikailag megérett rétege ott láthatja képviselőit. A nemzetgyűlés hivatott arra, hogy helye legyen azon szempontok és érdekek megvitatásának, amelyek a közérdek szempontjából fontosak és lényegesek. Ott teljes nyilvánosság előtt folynak azok a viták, amelyek eredményeihez képest igazodik a kormányzás. Ott mód és alkalom nyílik az ellentézetek kifejtésére és a kérdések egész komplexusának megértésére. De hogy egyesek kiragadott jelzavakkal a cáfolat lehetőségét nélkül sőt álhasznak szerkesztéssel a városban és rapszodikus ötleteiket a falra ragasztassák, az ellen éppen a közszabadság és a józan közvélemény nevében tiltakozunk. Pláne, amikor ezek a harcok még annyi bátorsággal sem bírnak, hogy meggyőződésükért kilátók megjelölésével helyt álljanak, sőt még a nyomda nevét is eltitkolják. Ez sem a tisztesség, sem a politikai erkölcsök még nem engedhetik, ők ellen a titokzatos machináció ellen teljes erővel harcolni kell minden józan és tisztességes embernek.

Nagyon könnyű dolog ilyen plakátokat kiragasztani és azokkal követelni a valorizációt. Még könnyebb volna minden plakátolvasó részére egy emeletes házat követelni, akkor a házikor a rejtélyes felhívó nem jelöli meg a forrást, hogy honnan. A pénzügyminiszter ismételtén kifejtette azt az álláspontját, hogy bár szíve mélyéből ómitaná mindazokat az érdekeket kielégíteni, amelyek a valorizáció

által kielégítendőek, nem mehet egy jöttával sem tovább annál, amit az állami háztartás kerete és teherviselő képessége megszab. Ugyanezt az álláspontot vallotta a publicisztikában ép most folyó vita keretében gróf Hadik János is, egyik igen jeles közgazdászunk, egész életét a közérdeknek szentelő ember, aki arról is nevezetesen, hogy a kommunizmus idejében seregélyesi birtokai népének szeret-

tétől körülvéve élt, cselédei és munkásai egy szívvel-lélekkel álltak ki melléje és dobták ki a Hadik birtokokra pályázó népbiztosokat. Hiszen öt éven keresztül igazán volt alkalomunk meglátni, hogy milyen nehéz az államháztartás egyensúlyát összedrótózni, most már igazán nem kérünk meg gondolatlan jelszavakból és feleltől ígéretekkel egy betűt, egy hangot sem.

## A hétfői tanácsülés elfogja rendelni a Déri-muzeum építésének azonnali megkezdését.

Dr. Magoss György polgármester nyilatkozata. Mikorra lesz kész az épület?

Beszámoltunk arról, hogy a tiszántúli egyházközségek közgyűlése elárkóztott attól, hogy Debrecen város ajánlatát elfogadva, a Kálvintéri telkeket átengedje a Déri-muzeum építésére. Ezzel véglegesen megfenekelt ez a terv s most már többé ez a megoldás szóba sem kerül. Mindenkit az a kérdés érdekel ezután, hogy hozzá fognak-e most már a muzeum építéséhez. A Kálvintéri megoldás ugyanis a legutolsó percben merült fel, most, mikor már a fűvészkerti építkezés közvetlen megkezdés előtt állt. Ezt természetesen függőben tartották s így most két hónapi idővezetést szenvedett az építkezés, ami a közbejött tél miatt még késleltetőbb lesz.

Munkatársunk beszélt dr. Magoss György polgármesterrel, aki kijelentette, hogy

a városi tanács hétfőn elrendeli a Déri-muzeum építésének azonnali megkezdését, most már természetesen a Fűvészkertben. A tél beálltáig még a földmunkát és alapozást elvégzik — mondotta a polgármester — s így kora tavasszal, mikor ismét munkába kezdenek, gyorsan fog előre haladni az építkezés. Így legalább még a

tél beállta előtt is és kora tavasszal is munkaalakat tudunk adni a munkásoknak.

A polgármester kategorikus nyilatkozata megnyugtatóan hangzik s most már bizonyos, hogy a muzeum sorsa biztosítva van. A Kálvintéri esere tárgyalások miatt elvesztett időt így majdnem be is lehet hozni. Az alapozási munkák mestani elvégzésének azért van ugyanis nagy jelentősége, mert így már február—márciusban folytatni lehet az építést. A falrakást ugyanis négy fok hidegig lehet végezni. Az késleltető tavasszal az építkezést, ha a föld kifagyását is meg kellene várni, ez azonban elcsúsz, miután a földmunkát még most elvégzik.

Éppen ezért alaposan lehet remélni, hogy már

julius—augusztusra teljesen befejezést nyer az építkezés.

Ezután veszi kezdetét a berendezés munkája, ami a speciális muzeumi követelményeket tekintve, szintén hosszabb időt vesz igénybe. A berendezésre a jövő év őszét és telét szánja rá a város, úgyhogy a Déri-muzeum megvitatására előreláthatólag csak 1927 év tavaszán kerül sor.

## NEMZETGYŰLÉS.

### A meghasonlott Habsburg propaganda a Ház vitájában.

Ottó-e vagy Albrecht? Szakács Andor éles kritikája az arisztokrácia ellen. — Befejeződött a költségvetés vitája.

Budapest, nov. 20. A nemzetgyűlés mai ülését feltizzenegyor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. A költségvetés vitájában ma Szakács Andor szólalt fel elsőnek:

Az októberi összeomlásról beszél. Azután hosszasan foglalkozik a királykérdés körül legutóbb tapasztalható mozgalmakkal. Rámutat a detronizációs törvényre, amely szerint a nemzetre visszaszállt a királyválasztás előjoga. Vannak azonban, akik azon az állásponton vannak, hogy ez a törvény érvénytelen és a nemzetnek beleszólása ebbe a kérdésbe némes, örök időre fenn áll a Habs-

burg ház örökösödési jogi. Azt kérdezi, ha valaki ilyen változhatatlan törvényt állít fel hol van akkor a nemzeti szuverenitás.

Az arisztokrácia, a plütokrácia, a honvédség magasrangú tagjai, ugyszintén a főpapság egyrésze fudvalevőleg teljesen félreléki a detronizációs törvényt és azt mondja, hogy Ottót 18 éves korában meg kell koronázni. Most azután egy másik politikai irányzat trónjelöltjét Albrecht főherceget a TESZ kormányzó elnökévé választották. Ez szerinte nem jelentéktelen dolog. Felhívja a figyelmet azokra a hírekre, amelyek a német sajtóban

Albrecht főhercegnek Vilmos német trónörökösével és Ruprecht bájos trónörökösével folytatott állítólagos tárgyalásáról szólnak.

Szükségese nek tartja és reméli, hogy a miniszterelnök az ország színe előtt nyilatkozik arról, hogy a különböző trónbetöltési mozgalmakkal szemben mi az álláspontja.

Meskö Zoltán: Majd a nemzet érdeke mondja meg, ki fog győzni.

Malasics Géza: Az a kérdés, kinek van több pénz.

Szakács: Ha ez így megy tovább, valóságos licitáció fog megindulni.

Rothenstein Mór: Nagyobb a kínálat, mint a kereslet.

Szifj Bálint: Mór, ez egyszer igaz van.

Szakács: A kormány működésében nem lát demokratikus tendenciát és ezért a költségvetést nem fogadja el.

Gaal Gaszton szólal fel. A pénzügyi politikában nem lát gazdasági célt, datosságot, hanem csak bürokratikus felfogás. A bürokratikus felfogás hozza magával az olyan eseteket, mint a sajtó egyrésze által ismertetett Beszkár eset.

A földbirtok teherviselése ma csupán a bürokratikus pénzügyi politika miatt sokkal nagyobb, mint más termelési ágaknál. Felsorolja hányféle adót fizet egy kisgazda.

Visszautasítja a szociáldemokratáknak sokszor hangoztatott vádját, hogy a földbirtok kevesebb terheket visel, mint a városi lakosság.

Végül a kisebbségi kérdéstről szól. Meghorzad ama eredménytelenség látán, amit a kisebbségi kérdések tekintetében a nemzetek szövetsége állig produkált. A költségvetést nem fogadja el.

Pakots József a következő felszólaló, aki szintén a magyar kisebbségek kérdéséről szól.

Két óraker az elnök az ülést fél órára felfüggeszti.

Három óraker nyitotta újból meg az ülést Huszár Károly elnök.

Pakots József folytatja: Veszedelmeknek tartja a TESZ-nek azt a lépését, hogy a kormányzó elnökül Albrecht főherceget választotta meg.

Ezután hosszasan foglalkozott az

erdélyi kisebbségek szomorú helyzetével.

Nemcsak vallási, de kulturális téren is irtó hadjáratot indított a román kormány a magyarság ellen. A kormány politikájával nem ért egyet s ezért nem fogadja el a költségvetést.

Utánna **Farkas Tibor** szólalt fel. Kulpolitikával foglalkozva kijelenti, hogy Magyarország nem nagyon válogathat abban a tekintetben, hogy vajjon melyik külföldi államot választja barátjává. A költségvetést elfogadta.

**Jaszai Samu** szólalt fel ezután. Szociális kérdésekről szólva hibásnak

tartja Magyarországon hogy 5-6 millió forint hatáskörébe tartoznak a szociális kérdések, mert egykébe összpontosítva nagyobb haladást lehetne elérni.

A kormány iránt bizalmatlan, a javaslatot nem fogadja el.

A feliratkozott szónokok nincsenek jelen és így az elnök a vitát bezárja s így a költségvetés általános vitája véget ért.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, mely szerint a legközelebbi ülést kedden délután 11 órakor tartják a mai napirenddel.

Az ülés 6 órakor ért véget.

## A református egyház védelmet keres az anyagi elsorvasztással fenyegető politika ellen.

„A vallásüldözések nehéz idejének sötétlen torlódó felhőit látjuk” — A református egyház sérelmei az egyházkerületi közgyűlés előtt. — Memorandum a kultuszminiszterhez.

A tiszti egyházkerület közgyűlése tegnap délután folytatta most már harmadik napra terjedő tanácskozásait. Főleg tanúgyekkel foglalkozott most a gyűlés. Számos ügy elintézése után kimondta a gyűlés hogy megszervezi az egyházkerületi beemissziói állást s arra egyhangulag kérték Gyula menekült nagykirályi lelkészt választotta meg.

Nagy fontossággal bír a bihari, ér. melléki, felsőszabolcsi és békésbányai egyházmegyéek felirata, akik arra kérik az egyházkerületi közgyűlést, hogy a lelkesi fizetési államsegélyek, lelkesi korpótlék, kongrua és családi pótlék összegének valorizált teljes értékben való fizetése és általában az 1848 évi XX. t.c. teljes végre hajtsa érdekében írjon fel a Konventhez, amely a kormányhoz terjeszti az egyházkerület feliratait.

Az egyházkerületi közgyűlés ez ügyben a következő határozati javaslatot fogadta el:

„Egyházkerületi közgyűlésünk a vigasztalan kétségbeesés megkövetült fájdalommal, a segítségre való képtelenség fájó érzésével kénytelen a minden irányból tömegesen előtörő panaszos feliratok nyomán megállapítani azt a keserű valóságot, hogy a magyarországi református egyház és ennek minden intézménye benne és vele együtt a magyar református lelkészek szomorú serege a jelenlegi magyar kir. kormányának még a legmostohább gyermek irigytelen sorsán is elmaradó elbánást kénytelen elszenvedni.

A magyar állam jelenlegi nehéz pénzügyi helyzetére való hivatkozó általános utalással, a m. kir. kultuskormány egyre kirívóbb szándékosággal szaggatja szét az anyagi segélyeknek azt az egyébként is szegényes szárait, amelyeket a ref. egyházunk részére az 1848 évi XX. t.c. részleges végrehajtásának ideig is vérszegény eredményei gyánant országos törvények és törvényes rendeletek biztosítottak.

A vallásüldözések nehéz idejének sötétlen torlódó viharos felhőit látjuk újra a szenvedő magyar re-

formátus egyházak felett összehívott közgyűléseink,

La annak a konzervens politikának végső eredményeire gondolunk, amelyek a múltak sötét szenvedéseit elviselt ref. egyházunkat az anyagi elsorvasztás és elsorvasztás halálos ítéletének prédájára juttatni szándékozik.

Megdöbbenéssel és elképedéssel látjuk valóra válni az elképzelhetlent, hogy miképpen lehetséges

országos törvények által biztosított jogokat egy önkényes miniszteri rendelet parancsszávalaival hatálytalanítani.

Hiszen ennek az elsorvasztó kultuszpolitikának konzervens továbbvitele országunk alaptörvényeiben biztosított szabad vallásgyakorlatunk és egyházalkotmányunknak 1. §-is veszéllyel fenyegeti.

Egyházunkért való feltűnő gondoskodást parancsoló kötelesség, hogy közgyűlésünk azzal a tiszteletteljes kérelemmel forduljon az egyetemes konventhez, hogy a m. kir. kormánytól az ellenünk szegzett és anyagi elsorvasztásunkra irányuló kultuszpolitika ellenében védelmet keressen és megszerzett és országos törvények, valamint hatályon kívül sohasem helyezett kormányrendeletek által megállapított jogainkat épségben tartását feliratilag sürgősen szorgalmazni méltóztassék.

Különösen sérelmesnek tartjuk azokat az elviselhetetlen anyagi terheket, melyeket a kultuszminiszter ur egy részről a tanítói javadalmak helyi hozzájárulását sérelmesen magas százalékos arányban megállapító revíziós rendeletével, másrésztől egy kormányrendelet végrehajtása során kibocsátott, felekezeti tanterv után fizetendő nyugdíjkiadások mérvét a békebeli arányérték ötszörös összegében kiszabó rendelettel ró az iskolatartó egyházra.

Viszont ezzel szemben a kultuskormány önkényesen elvonja vagy csökkenteli hányadára redukálja az 1908 évi XXXVI. t.c. által biztosított tandíj kárpótlási államsegély összegét, holott ugyanez a törvény 5.ik paragrafusának 3-ik bekezdése szerint: a kárpót-

ás címén szabályszerűleg megállapított összeg többé változás alá nem esetlik.

Súlyos sérelme egyházunknak a közgazdálkodási államsegély, valamint az adócsökkentési államsegély összegének aránytalan csekély értékű valorizálása, amelyek miatt egyházi közéletünk adminisztrációja, valamint a gyülekezetek anyagi léte a haldokló sorvadás képét mutatja.

A református lelkészek elviselhetetlen sérelme az, hogy az 1913 évi XXVII t.c. által biztosított

lelkész korpótlék teljes egészében megvonatott a lelkészekről, holott éppen a törvényileg biztosított korpótlék szolgálna a lelkészek számára némi rekompenzálásul annak a kiálló igazságtalanságnak, hogy más életpályáktól eltérőleg a lelkesi javadalom a szolgálati idővel sohasem emelkedik.

A kormány mellőző és jogfosztó eljárása, ha nem is menthető, de legalább érthető volna, ha a ref. lelkészek javadalma hasonló kvalifikációval bíró egyéb tisztviselők javadalmát túlhaladná, de mikor a lelkesi javadalmak túlnyomó része

az irnokok és szolgák fizetésében alul marad az inavoral erejéig nyer kiegészítést, akkor a kormányának a lelkészekkel szemben tanúsított elbánása a lelkesi munkának értéktelen alábecsülését és nemzeti szempontból figyelemre is alig érdemes értéklését jelenti.

Pedig az a lelkesi kar, amely a

históriai múltban, tántoríthatatlan hitlősége és töretlen hazafisssága élő és égő érzetében panasz és zokszó nélkül viselte el a gálvarabsig martírúnát, amely a vörös terror és a bolsevista agitációk idején éppen megintáthatatlan hazafisssága és az internacionálizmussal haláltmegvető bátorsággal szembehelyezkedő magatartása miatt állandó céltáblája volt a becsülettrábló és nemzetgátló agitatorius féktelenkedésnek és amelyre minden hazafias fellángolás idején a magyar kormány ma is előszeretettel apellál, az a lelkesi kar a legkisebb mértékben sem szolgált rá, hivatalos működése értéklésének épen az államkormány részről megnyilatkozó alábecsülésére.

Mindezekre tekintettel közgyűlésünk felkéri az egyetemes konventet, hogy kiáltó sérelmeinek orvoslására vesse sújba a magyar államkormány előtt a maga nagy erkölcsi tekintélyét és méltóztassék az Orle vezetősége által a kultuszminiszter ur kezéhez memorandum alakjában kézbesített feliratok csatlakozni és kérni, hogy az említtett memorandumban egybefoglalt sérelmek orvoslása mielőbb megtörténhessék.

A közgyűlés a feliratot egyhangulag magáévá tette. Számos kisebb ügyet tárgyalt még a közgyűlés, melynek tanácskozásai a késő déli órákban fejeződtek be. A közgyűlés Baltazár püspök imája zárta be.

Délben a kolégiumi internátusban eladott volt a közgyűlés tagjainak részvételével.

## Hegymegi Kiss Pál interpellációja az Albrecht-kombinációk miatt.

Cáfolják Albrecht főherceg szerepét. — A királykérdés megoldásától még messze vagyunk.

Budapest, nov. 20. Váratlanul és meglepetésszerűen ismét felmerült a királykérdés, noha esetlatozképpen mind azok, — akik a kérdést feszegetik, egyöntetűen hangsúlyozták, hogy ők maguk sem tartják időszerűnek a Probéma megvitatását. Különböleg kombinációk kaptak számra Albrecht főhercegnek a TESZ kormányzóelnökévé választásával kapcsolatban. Különösen Raffay püspök üdvözlő beszéde adott okot a félreértésre.

Megvagyunk győződve arról, hogy Raffay püspök beszédével nem oldajtott, ahova egyes érdekeltségek gondolják. Nem az eljövendő királyt üdvözölte Albrechtben, hanem azt a lelkes és ügybuzgó férfit, akit a TESZ kormányzóelnökévé székbe emelt.

Mindazonáltal nem került volna sor az Ápponyi Albert gróf vezetése alatt álló legitimitisták tegnapi ellenbankettéjére sem, ha egyes lapok föl nem nyitják az egész ügyet.

Fájdalom, még nagyon messze vagyunk attól, hogy nyugodtan, kellő józansággal, a nemzet vitális érdekeinek mérlegelésével határozhatnánk e nagy kérdés felett. A királykérdés nagy

belpolitikai mint külpolitikai szemüvegen keresztül nézve ma épen olyan kevésbé aktuális, mint tegnap és azelőtt. Az országnak és magának az érvénynek is nagyon rossz szolgálatot tesznek azok, akik bármilyen oldalról időszerűvé akarják tenni a királykérdés megoldását.

Budapest, nov. 20. A baloldali pártok a legközelebbi interpelláció napján egy TESZ elnökségének kérdését, mint a német lapközleményeket szóvá teszik és ezekről a kormány nyilatkozatát óhajtják provokálni. Az interpellációt Hegymegi Kiss Pál jegyezte be, amely a következőképpen szól:

Interpelláció az Albrecht propaganda miatt az összkormányhoz, de különösen a kultusz és népjóléti miniszterhez.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskarának tanulási óráit hetente kétfőn és csütörtökön tartja 6-7 óráig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elzodadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Budapest székesfőváros Hungária gyógyforrásának  
LITHIUMOS  
GYÓGY- és ÜDÍTŐ VIZE  
a szénsavval telített

# „HARMAT” VIZ

páratlan gyógyhatású vese, hólyag, köszvény, gyomor, bélbántalmaknál.  
Borral kitűnő! Kapható minden jobb vendéglő és fűszerüzletben.  
Telefon 3-42 Főraktár: Deerecen, Csapó-u. 71. Telefon 3-42

**URAK!** 1 öltöny tisztítása 65,000 K.  
izlésesen vasalva  
Kisebb javítás önköltségen.  
**WACHA** ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó  
DEBRECEN, SIMONFY-U. 55.  
Postai megbízást kedvezményesen intéz.

## Bethlent genfi ulja alatt Vass helyettesíti.

Budapest, nov. 20. December első napjaiban kezdődik a népszövetség újabb ülészaka Genfben, amelyen magyar részről Bethlen István miniszterelnök és Bud János pénzügyminiszter vesznek részt. Politikai körök értesülése szerint a miniszterelnök és a pénzügyminiszter november 23-án indul el Budapestről. A tárgyalások több hétig fognak tartani, úgy, hogy visszaérkezésük a karácsony előtti napokban várható.

A miniszterelnök távollétében — ezúttal is Vass József népielőléti miniszter fogja helyettesíteni.

## Jövő évben teljes egyensúlyban jut az állami háztartás.

Budapest, nov. 20. Bud János pénzügyminiszter a jövő évi költségvetésről így nyilatkozott:

A legnagyobb eredmény — mondotta — ha végre az államháztartás egyensúlyba kerül. A jövő évi költségvetés tökéletesen egyensúlyba hozta államháztartásunkat. A jövő évben le kell szállítani azt a 17 millió aranykorona bevételt, ami ezáltal maradt fenn, hogy a házhasszonrészesedésnek 12 és fél százalékát még mindig szedjük. Ezt az adót szintén elengedjük. A vámbevételnek is bizonyos csökkentésével kell számolni. Végül a miniszter megemlítette, hogy csak néhány napig fog Genfben maradni.

## Ittas finánc harca a rendőrtisztekkel.

Korpos János pénzügyi fővigyázó 1925. április 13-án, éjjel Hajduhadházon a szolgálatból hazafelé tartott Károcsa Ferenc p. u. vigyázóval. Közben az egyik vendéglőben, majd pedig egyik ismerőséknél is jól beboroztak. Hazafelé menet éjjel tájban Korpos az uccán hargosan haragított az elfogyasztott szesz hatása következtében. dr. Hóza Daniel rendőrségi segédőrgalmazó és Heringer Pál segéd felügyelő szolgálati felülvizsgáló útjában találtak rá a lármázó Korposra, akik dr. Hóza Daniel csandréra intett, majd hazatérésre szólított fel. — Mi jogn? csattant fel erre Korpos. — Én szolgálatban levő rendőr vagyok — felelte dr. Hóza. — Én vagyok szolgálatban — szólta ismét Korpos, miközben az oldalán levő kardra ütött. — Maga legfeljebb a szeszgyárbán van szolgálatban, de nem az uccán. — Csitította dr. Hóza a renitens fővigyázót, aki ezután Heringer Pálra támadt és magával rántotta a földre, majd pedig revolverét akarta a rendőrtisztekre fogni. A közben előkerült két rendőr Simon Sándor és Élcs Károly aztán nagy nehezen bekisérték Korpos a rendőrségre, aki közben rájuk fogta a pisztolyt.

A törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet s mintán a vád beigazolást nyert Korpos Janos hatósági közeg elleni erőszak vétségé miatt 550 ezer forintos pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

**Kitűnő férfi fehérnemű Frank Bédémé**

## A Jókai diszhangverseny ünnepi szónoka Zsigmond Ferenc lesz.

Gyermek délutánokat is rendeznek.

A fővárosban tudvalevőleg országos bizottság alakult Jókai sirjának műemlékkel való megőrkítése céljából. A bizottság az anyagi erő előteremtésére Debrecen városát is közreműködésre hívta fel. A polgármester vegyes értekezletet hívott egybe a teendők megbeszélésére s ezen elhatározták, hogy a Csokonai színházban kiváló debreceni művészekkel nagy diszhangversenyt rendeznek. A Jókairól szóló emlékszed megtartására Zsigmond Ferenc egyetemi magántanárt, Jókai életrajzíróját és esztétikusát kérték fel.

A diszhangversenyt két gyermekdélután is rendeznek a Csokonai színházban. Ezenkívül gyűjtőleveket is

bocsátanak ki s így remélik, hogy az akció százmillió koronát juttat a méltó, kegyeletes célra.

A hangverseny és gyermekdélután megrendezésére bizottságot alakítottak, amely a Csokonai-kör égisze alatt fog dolgozni. A bizottság elnöke Pap Károly egyetemi tanár, titkára Csobán Endre főlevéltárnok, tagjai pedig a következők: Fráter Erzsébet, Rottler Béláné, Csanak Józsefné, özv. Ollinger Béláné, özv. Géresi Kálmáné, özv. Léderer Miksáné, Létay Lajosné, Fürst Ödönné, Sass Béláné, Garda Dezsőné, Sallay Lajosné, Ady Lajos, Zsigmond Ferenc, Ormós Lajos, Kardoss Géza, Rác Lajos, Debreczeni Ferenc.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentisztelet sorrendje.**  
A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor Göde Lajos, d. e. 11 órakor Tukacs György, d. u. 5 órakor Zámory Sándor, Kosuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Juhász Jenő, d. u. 5 órakor Sütő Dezső, Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Perpeth Ferenc, délután 2 órakor Peleskegy Sándor, Ispótlányi templomban d. e. 10 órakor prédikál Kolozsváry László, d. u. 2 órakor Tukacs György, Ref. leánynevelő intézetben d. e. 10 órakor prédikál dr. Boér Károly. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Kovács Pál. Nyilastelepi iskolában délután 3 órakor prédikál Kiss Tihomér, Ondód, Vedresdűlőn d. e. 10 órakor prédikál Nodis László.

**Az ev. templomban** az istentisztelet 11. hó 22-én, halottak vasárnapján délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. Urvacsozasítás.

**Csapókeri imaházban** vasárnap d. u. 3 órakor vallásos délután lesz a következő műsorral: 1. Fennálló: Ur Jézus mely igen drága, 2. Közének: Perelji Uram 1-2. v. (XXXV. zs.) 3. Imádkozók: Szundy Béla II. th. 4. Közének: Prédikál és biblia magyaráz: Kuruc József II. 6. Szavalt: Barta Ferenc I. th. 7. Hegedűduett. Biró L. és Kovács B. IV. éves tan. jel. 8. Felcse: Szundy Béla II. th. 9. Ének: Nagy Lajos I. th. 11. Hegedű Kéz. Dezső L. u. th. 10. Imádkozók: Szundy Béla II. th. 11. Záróének: Dícséret dícsőség...

**Az oratóriumban** vasárnap délelőtt 10 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kovács János.

**Szennyű leányok összejövetele** d. u. fél 8 órakor a Diakónissa intézetben.

**Vasárnapi iskola:** d. e. fél 9 órakor a Miklós u., Jókai u. Nyilastelepen, 9 órakor a Diakónissa intézetben, Széchényi u. 4. szám alatti lelkészlakon. Felső leányiskolában. Homokkerti, Leány u. iskolában. — 10 órakor a Füvészkerti iskolában, d. u. 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyesi ut.)

**Róza Sándor** nyug. egyházkerületi és kollégiumi pénztárnok a lapunk nov. 20-iki számában megjelent, az egyházkerületi közgyűlés lefolyásáról szóló tudósítás inkkal kapcsolatban a következő nyilatkozat közzétételét kéri tőlünk: „A közgyűlés szabálytalanságot nem állapított meg, ilyen értelemben a kérdéssel nem is foglalkozott.” 2. A közgyűlés nem azért mellőzte a fegyelmi alá vonást, mert én közben nyugdíjban léptem, hanem azért, mert az egyházkerületi pénztárnok a túlélvégző a 12 mm. buza árát közösen befizette, a befizetést nem én teljesítettem.”

**Társasvacsora a homokkerti olvasó körben.** A homokkerti ref. olvasó együletben a múlt év karácsony ünnepén 15 árvagyermek kapott teljesen új cipőt. Ezen jótékonyágot az olvasó egyület vezetősége ez évben még fokozottabb mértékben óhajtja kiterjeszteni és megfelelő szegény alapját egy társasvacsora jövedelmével kívánja gyarapítani. Ez a társasvacsora november 21-én, azaz szombaton este lesz az egyület helyiségben. Felhívja a vezetőség ezen jótékony célú társasvacsorában való részvételre az egyület tagjait és mindazokat, kik érleklődnek a homokkerti ügyek iránt. A mérsékelt áru vacsorához, kitűnő és olesó borral szolgálunk.

**Adóhatalékokat sürgősen be kell fizetni.** A városi adóhivatal felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1925. évi 600 P. M. rendelet 27. § alapján esedékes adótarozásukat folyó évi november hó 15-éig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt 8 napon belül végrehajtás terhe alatt a városi adóhivatalnál fizessék be. Nem fizetés esetén a hátralékokkal szemben a legsgorubb költséges behajtási eljárás folyamatba fog téetni

## Eladta az ingatlant a azután terhet vett rá.

Özv. Varga Imréné Gerébi telepí szatócs 1924. szeptember hónapban a saját és elhalt férje nevében levő földjéből 300 négyszöglet eladott özv. Biró Istvánnak azzal, hogy az eladott parcellát a rajta lévő tehertől mentesíteni fogja. Az ideiglenes szerződést meg is kötötték s özv. Vargáné felvette a vételárat is azzal, hogy a hagyatéki tárgyalás után kiadja a bekebelezési engedélyt is.

Özv. Varga Imréné azonban nem teljesítette a kikötést, hanem az ingatlant további adósságokkal terhelte meg, úgyhogy azt végül 126 millió terhelte és ennek folytán el is árverezték.

Özv. Biróné ezek után család bűntette miatt feljelentést tett özv. Vargáné ellen. Tegnap tárgyalta az ügyet a törvényszék, azonban a tárgyalást december 18-ra napolta el. Addig is meg fogják állapítani, hogy az eladás után adott-e Vargáné újabb bekebelezésre engedélyt.

## A Csapó és Burgundia ucca sarkán épül fel az új ipariskola.

A városi tanács tegnapelőtt foglalkozott az ipariskola kibővítésének tervével és úgy határozott, hogy a Csapó és Burgundia ucca sarkán építi fel a kétemeletes pilótát, amelyre még harmadik emeletszerű manzard rész is épül. Ezzel a megoldással esleik az a legujjabban felmerült terv, amely azt célozta, hogy a Bethlen uccán építik fel a tanonciskolát, a mai pedig a sarkok telekkel együtt kőháznak használnák. Az épületbe nem fér be minden szükséges helyiség így kimarad a gyakorló iskola és a gazdasági iskola, amelyeknek máshol keres a város elhelyezést.

**Akar Ön egy ajándék sorsjeggyel 100 milliót nyerni?**

Akkor vásároljon az alanti cégeknél és né felejtse el kérni a **Közérdeklő Liga sorsjegyét**, melynek nyere: ény-tárgyait szabadon választhatja. Mindenki annyi sorsjegyet kap, ahányszor 100,000 koronáért vásárol.

**Magyar Köztisztviselők Fogy. Szövetkezet Flókjai.**

**Pet ik Károly és Társa** rövid-áru és rőfös, Szent Anna ucca 5.

**Brunner Gyula** uridivat, Piac-u. 27. szám.

**Epslein Izidor** Piac-ucca 45.

**Horovits Gyula** divatáru, Piac-ucca 40. szám.

**Kerékgyártó László** kézimunka ipar, Szent Anna ucca 6. szám.

**Kostya János**, ékszerész.

**Kurián Gyula** órys, Piac-ucca 42.

**özv. Mayer Jánosné és Társai**

**Molnár Testvérek** műszerészek, varrógépek, írógépek, butorok, kerékpárok, gramofonok és lemezek raktára Kálvin-tér 2. szám.

**Stern József és Testvére E. T.** kefégyár.

**Főnyeremény K 100,000.000**

**Össznyeremény K 1,200,000.000**

**Huzás 1925. december 30.**

Az elő nem fordult szakmából egy-egy cég jelentkezését elfogadja a Közérdeklő Liga tárgysorsjáték intézősége Budapest, VIII. Rákóczi-ut 59. szám. Telefon J. 21-73.

**Katalin és Mikulás napokra**

crémlikőrök, borok, pezsgők, teasütemények, díszdobozos cukorkák, tortalapok, sajtok stb.

**mélyen leszállított árban a mai naptól már is kaphatók a „HANGYA” összes üzleteiben**

## Széchenyi ünnepély a kereskedelmi iskolában.

A Debreceni Négyévfolyamu Női Felső Kereskedelmi iskola folyó hó 24-én, kedden délután fél 5 órakor az intézet tornatermében Széchenyi ünnepélyt rendez, melynek műsora a következő:

1. Himnusz. Előadja: a vegyes ének kar Csász László vezetésével.
2. Magyar imádság Széchenyi Istvánhoz. Irta: Marconay Tibor. Szaválja: Somogyi Etelka IV. évf. t.
3. A virágzó almafa. Éneklők: Dólya Erzsébet, Juhász Erzsébet, Német Ilona, Mocsáry Anna, Polster Márta és Puskás Margit.
4. Ünnepi beszéd. Tartja: Huber Ferenc hitoktató.
5. Bellini: Nvítány Róméó és Julia c. operából. Zongorázzák: Bartha Emma és Jakab Klára IV. évf. tan.
6. Magyar ének 1919-ben. Irta: Sajó Sándor. Szaválja Puskás Margit III. évf. tan.
7. Induló. Előadja a vegyeskar.

**Társas összejövetel.** Földessy Arnold cellóművész és Polónyi Elemér zongoraművész ma délben érkeznek Debrecenbe. Ma esti hangversenyük után a Zenekevelők Köre és a debreceni zenebarátok a két világhírű művész tiszteletére társasösszejövetelt rendeznek a B-kában, melyre külön meghívót nem bocsátanak ki, de a zené minden barátját szívesen látják.

**Makk elvetésre,** vagy dísznö etetésre bármely mennyiségben kapható. — Fejvilágosítást ad a városi tanács gazdasági ügyosztálya Városháza I. emelet 28.

**Vásárlások a Szinnyei kiállításon.** A Szinnyei tárlaton ma a városi tanács dr. Magoss György polgármester elnöklése alatt megvette Glatz Oszkár; Fono Lány és Vidovszky Béla; Zagyva Lujza c. remek festményeit. Elkelt azonkívül újatban Szinnyei Csók, Zádor, Magyar-Manhemer Glatz művei, Zádor rézkarca, úgy hogy a vásárlások meghaladják a száz milliót.

**Mészáros mesterek figyelmébe.** Felhívjuk a mészáros szakosztály kebelébe tartozó összes urakat, hogy vasárnap délután 3 órakor az Ipartestület kis tanács-termében tartandó szakosztályi ülésen feltétlen és pontosan megjelenni sziveskedjenek, mivel a tárgyszorozatban igen fontos tárgyak szerepelnek. Az elnökség.

**Változás a Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai előadásáiban.** A Népszerű Főiskolán ma f. hó 21-én szombaton d. u. 5 órakor dr. Rothsneek Jenő ny. gazd. akad. tanár: „Népköltés és természettudomány” címen tart előadást 6 órakor pedig dr. Medveczky Károly egyet. könyvtári igazgató: „Arany és Madách” c. előadásának első részét tartja meg a programmon hirdetett előadás helyett.

## Patkány

és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerszerrel. Nagyon olcsón kapható

## STERN

festéküzletében PIAC-UCCA 10. SZ. Bikkával szemben. Ugyanott poloska és svábbogár irtószerszerből nagy rakár.

## Országos feltűnést keltett a Szinnyei társaság kiállítása

Csak vasárnap délig lesz nyitva a kiállítás. Iskolai növendékek a kiállítás

A Szinnyei társaság debreceni kiállításának sikere országos értéklődést keltett. A fővárosi lapok nagy figyelméssel említik, hogy mily szorgalommal fogadta a debreceni közönség a nagy értékű tárlatot.

**mely már csak vasárnap délig lesz nyitva.**

Az iskolák felsőbb osztályos növendékei is nagy számmal látogatják a kiállítást tanáruk vezetésével és magyarzó előadások mellett, azonkívül az állandóan ott tartózkodó dr. Lázár Lóia is gyakran tart rögtönzött magyarázó előadásokat, valamint a helybeli művészek, elsősorban Toroczka Gsvald.

**Szombaton fél 11 órakor újra elő**

**Tegnap ujszülöttek.** A debreceni anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Rósenberg József kereskedő, leány Katalin; Sövényi Lajos fm., fia Lajos; Bihari Mihály hentes segéd, fia Mihály; Havrilka János erdőtelepítő, leány Julianna; Rácz Sándor fuvaros, leány Irén; Kiss Ferenc főfegyvermester, fia Imre; Gyarmati Lajos városi erdőőr, fia János.

**Borral kinalta meg a posztoló rendőrt s fejéhez vágta a poharat.**

Tegnapelőtt délután két óratájban a Péterfia ucai lakotanya előtt szolgálatot teljesítő rendőr bement a „Kék macská”-hoz címzett vendéglőbe zárórárt csinálni. Szőlős Imre lakosságát boroztatott a vendéglőben s mikor a rendőr távoznia akart, illuminált fejjel utána szaladt s borral kinalta meg. A rendőr természetesen elutasította az italt, mire Szőlős a kezébe levő boros poharat a rendőr fejéhez vágta. A rendőr szerencsésen elkapta a fejét s így nem sérült meg, de a megdühödött Szőlős most a rendőrről rohant, úgy, hogy a rendőrnek ájpolni kellett és csak a közben oda érkezett rendőrszolgálat segítségével tudta megfékezni az itales embert. Szőlős ezután megkötözve bekísérte a rendőrségre. Utközben még a szokást is megkísérelte és pedig úgy, hogy hirtelen megfordult, a rendőrt hasba rugta és futásnak eredt. Nehezen sikerült csak elfogni a garázda embert, akit hatóságai közeg elleni erőszak miatt vannak felelősségre, de addig is őrizetben tartják.

**Tegnap halottak.** A debreceni anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Fazekas Károly ref. 50 éves. Tószér Józsefné ref. 71 éves. Deák István ref. 75 éves. Liener Éva 3 hónapos.

**Tűkőgyártás, üvegesizolás, régi tükrök ujjadöntése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14-15. Telefon 356.

**adást tart, ezuttal a grafikáról, dr. Lázár Béla.**

A kiállításon láthatók a Szinnyei társaság kiadásában megjelent Magyar Művészet folyóirat, melyet a Szinnyei Társaság baráti körének tagjai kedvezményes áron kaphatnak. Jelentkezéseket elfogad dr. Lázár Béla. A kiállítás két utolsó napja: ma szombat és holnap vasárnap az utolsó alkalom arra, hogy a még függőben lévő vásárlások lebonyolíthatók legyenek. A kiállítás, melyen egy Csók, Rudnay, Rippl-Rónai, Iványi-Gründvald, Vaszari, — hogy ezek a nagy-mesterek nevet említsük, kiváló alkotásokkal láthatók, sokáig nevezetes emléke lesz a debreceni közönségnek.

**Rubinslein Erna egyetlen hangversenyére jegyek a Máv. II. menetjegy irodában Piac utca 56. és a Csanak József keresk. rt. Piac u. 51. sz. üzletben válthatók.**

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület helyiség hiányában nem tart összejöveteleket.**

**A merénylő suszter kihallgatása.** Tegnapelőtt délelőtt a rendőrségi fogdából felvezették a csapókerti szurkáló cipészt dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó elé, aki részletesen kihallgatta.

Lázár János cipész álhatalosan tagadta, hogy ő szurta volna a dikicsét a felesége mellébe. Azt állítja, hogy mikor berontott a szobába, az asszony a vele levő férfivel kicsavarta a kezéből a dikicsét és mikor az asszonyt az udvarra hurcolta, az ő kezében volt a dikics és ő azzal saját magát szurta mellébe.

Ezzel szemben Lázár Jánosné erősen állitgatta kihallgatása alkalmával, hogy férje már előre készült gyilkos tervére és csak a véletlenen mult, hogy a dikics célt tévesztett és nem érte a szívet.

Tegnap reggel Lázár János cipésmestert átkísérték az ügyészség fogházába és a vizsgálóbíró fog dönteni fogvatartása ügyében. Eddig még nem lehet megállapítani, hogy a cipész tényleg gyilkossági szándékkal rohant feleségére.

**Rubinson Erna világhírű hegedűművész nő egyetlen hangversenye december 1-én, kedden a Bika dísztermében.**

**Hová, háová olv sietve! Kérj lksz ur megijedve. Albert-hex megvünk. Mert ott leziőbb és legolcsóbb a... aenünk**

**Kályhák, tüzhelyek, plattok, plóhák, csövek, edények, zsírbőrdönök, üstök, üstházak, husgépek, evőeszközök, mosdókészletek, fedélpapírok, vasárúk legolcsóbban Nagy vasúzetében Csapó utcai fordulóban.**

## Széchenyi emléknep a Katolikus Otthonban.

Vasárnap délután 5 órakor a Katolikus Otthonban sikeresnek ígérkező Széchenyi emléknepély lesz, amelyen az ünnepi beszédet Tárkányi Ferenc piarista tanár, kiváló historikus és jönevű egyházi szónok fogja tartani. Ezenkívül szavalatok, ének és zeneszámok fogják tarkítani a műsort. Belépődíj nincs. Szívesen látunk minden érdeklődőt.

## Humor a gondok között

Jáva szigetén egy ültetvényes, aki a tengerben fürödni akart, megkérdezte az egyik benszülöttét:

— Nincs itt krokodilus? Megfürödhetek?

— Nyugodtan — felelt a benszülött, aines krokodilus.

— Az ültetvényes bemegy a vízbe, a benszülött a parttól nézi. Most újra megkérdezi:

— Csakugyan nincsenek itt krokodilusok?

— A cipák rendszeren fölfaják őket — felel nyugodtan a benszülött.

**Köhögés rekedtség** esetében, valamint a torok bántalmainál legelső szaktekintélyek által legjobban az Egger mellpszallit ajánlják. Ezen kitűnő ízű cukorkák az étvágyat és a gyomrot nem rontják és biztos hatásúak. Több mint 60 év óta vannak forgalomban és ugy a belföldön, mint az egész külföldön a legnagyobb mértékben beváltak és a legjobb hírt örövendek.

## Átadó egyszobás lakások

**Nyil-uccában uccai szoba, konyha, fűskamara. Szabad sertés és baromfi tartás.**

**Szent Anna-ucca végénél a Baros-uccában szép nagy szoba, konyha, fűskamara, pince. Szabad sertés és baromfitartás.**

**Egy szoba, konyha, fűskamara, egy lóra való istálló a Nyil-uccában. — Szabad sertés és baromfitartás.**

**Cegléd-uccában udvari egy szoba, konyha, fűskamara.**

**Uccai szoba, konyha, fűskamara és műhely helyiség. Szabad sertés- és baromfitartás a Nyil-uccában.**

**Nagyon szép modern lakás a Csapókerti legszebb helyén. Egy szép uccai szoba, padlós, stukturos. Van hozzá konyha, üvegezett veranda, nyári-konyha, beépített sparherd, külön udvar, szabad sertéstartás. Egyedül lakhat, több lakó nincs, a háztulajdonos sem ott lakik. Rögtön beköltözhető. És ennek a lelépési díja mindössze négy millió korona.**

**Bővebb felvilágosítás nyerhető csak személyesen**

a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodájában, Vere-ucca 9. szám.

**Lakások csak lelépési díjért kaphatók.**

**Akinek átadó lakása van, jelentse azt be a 25 év óta fennálló Nagy Lajos Irodánál. Egyetlen fillér költségbe sem kerül. A legolcsóbb kis lakások, udvarra nyíló magános szobák is felvétetnek.**

**Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardinia különlegességek, thonhal, pisztráng, orosz hal, csemege sajtok, iherzi teavaj**

**Csanak József K. R. T. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.**

**Színház.**

Nov. 21-én: **A nóta vége.** Operetta. Premier. Bérletszűnet. Timár Ilia—Tamás Benő.  
Nov. 22-én: délután 3 órakor **A régi jó Budapest.** Operetta, olcsó hely. Árak.  
Este fél 8 órakor: **A nóta vége,** operetta. Szegő Lily—Tamás Benő.  
Nov. 23-án: **A nóta vége** operetta. Timár Ilia—Károlyi Vilmos A) bérlet.

**Ma szombaton van „A nóta vége” sláger operetta premierje.**  
„A nóta vége” operetta Viktus szerepét — Honthy Hanna parádés alakítását — Timár Ilia játssza.  
Tamás Benő legjobb alakítása lesz a ma este bemutatásra kerülő „A nóta vége” operettében Béla szerepe.  
Szilágyi Marcsa, egy nagyszerű vidéki primadonna szerepében csillagolja tempamentumát és kedves egyéniségét a „Nóta vége” sláger operetta előadásain.  
„A nóta vége” operetta többi szerepét Halasiné, Püspöki, Krompachi, Csolakossy játsszák.  
Sophie Saltanova és Alexander Nikitin sensációs, exotikus Cake-Walkot mutatnak be „A nóta vége” mai premierjén.  
Timár Ilia, mint Tangó királynő Kristóf Ferenczel művészi tökéletességgel játssza a „Nóta vége” előadásait.  
Tudja-e mi az **Kaderabek??** Ha nem nézz meg „A nóta vége” előadásait.  
„A nóta vége” kétségtelenül a legnagyobb sikerű operetta, mert több mint 100 előadás után a Fővárosi nyári színházban, most a Városi színház slágere.  
Szegő Lily játssza vasárnap Viktus szerepét „A nóta vége” operettében.  
Timár Ilia sensációs toleltékben pompázik „A nóta vége” Viktus szerepében.  
A paradicsom mulatóban, ahol „A nóta vége” II. felvonása történik sensációs táncokat mutatnak be Sophie Saltanova, Alexander Nikitin, Timár Ilia, Kristóf Ferenc és a balletkar.  
A régi jó Budapest sláger operetta olcsó helyekkel kerül színpadra vasárnap délután. Természetesen ezen az előadáson is bemutatják Sophie Saltanova és Alexander Nikitin bámulatos fellépésüket.

**MOZGÓ SZÍNHÁZAK:**

**APOLLO:** Conrad Veidt legjobb szerepében. A fekete gróf rejtélyes történet 8 felvonásban. Kísérő: Pathé Revue.  
**VIGSZÍNHÁZ:** Charile Chaplin 8 felvonásban, a főszerepben Chaplin. Kísérő: A nagymamák klubja, burleszk, 2 felvonásban.  
**URÁNIA:** Tomádo. A természet és az emberi szív vihára 7 felvonásban. Csodálatos felvételek. Kísérő: Kicsapott diákok burleszk.  
**METEORBAN** vasárnap: „Az utolsó állomás” Mária Jacobinivel és „Ördögös Diók”. Kalandos történet! Főszerepben: Richard Talnadge.

Gazdaságba, malomba, gyárba, hivatalba vagy egyéb telepre, irodába ajánljuk ellenőrnök, felügyelőnek, számtartónak könyvelésben, irodai munkákban, gazdaságban, kertészetben, juhászatban, tehenészetben, sertéshizlalásban, állatorvóságot, jártas, végzett egyén. Szíves ajánlatot kér: **Nagy Kálmán Pusztakengyel, (Szolnokmegye.)**

**Csalási per egy vagon buza körül**

**Magánokirathamisítás és csalás vádja Mondschein Dezső ellen.**

Mondschein Dezső debreceni lakos, akinek a Bellegelón 40 holdas szőlőbirtoka van, a múlt gazdasági évben a Pazonyi Elek Gusztáv 1800 holdas mezőpetárdi birtokát bérelte. A bérleti szerződés szerint október 17-én kellett Mondschein Dezsőnek a negyed évi bér fejében 6 vagon búzát Pazonyi Elek Gusztáv rendelkezésére bocsátania ezért bement Berettyóújfaluba, ahol Braun Józsefnél volt egy vagon búzája s ehhez még egy vagon rendelkezésre bocsátását kérte el számolásra. Braun József készséggel teljesítette a Mondschein kérését, aki ezután a Sarróti áruaktár r-t-nál vett további 4 vagon búzát és Jász Zoltántól, az áruaktár tisztviselőjétől ideiglenes közraktári jegyet kért 6 vagon búzáról. Jász Zoltán, miután meggyőződött arról, hogy Braunnál is rendelkezésre áll Mondscheinnek 2 vagon buza, amelyet az áruaktárba fogtak áthordani, kiadta a közraktári jegyet.

Mondschein még 17-én este átadta ezt a közraktári jegyet Elek Gusztávnak teljesítés fejében. Elek Gusztáv ügyésze dr. Szunyog Pál ügyvéd és dr. Balassa Gyula magán titkár a buza minőségéről meg akarták győződni és ezért bementek a közraktárba és Braun Józsefhez, Braun azonban nem volt otthon, alkalmazottja pedig nem tudott a 2 vagon búzáról.

Dr. Szunyogh Pál erre magán okirathamisítás és csalás miatt feljelentést tett Mondschein és Jász Zoltán ellen. Tegnap tárgyalta ezt az ügyet a kir. törvényszék. A tanu kihallgatásuk során azonban a vád nem nyert beigazolást, mire a kir. ügyész elejtette a váddal azzal az indoklással, hogy ez esetben büntény nem fog tenni, legfeljebb Jász Zoltán részéről lehet szó szabálytalanságról.

A vád elejtés folytán a bíróság Mondschein és Jász Zoltán ügyében megszüntette a további eljárást.

**A mai tőzsde.**

**A korona 72.70.**

A mai értéktőzsdén az irányzat barátságos hangulatban indult, a tőzsde idő későbbi folyamán azonban az irányzat az egész piacot elgyengült és különösen a kulisz és vaspiacon volt lanyha, ahol 1-2 százalékos árvesztések fordultak elő. Egyedül a textilártek tendáltak az általános lanyhaság ellenére is kissé barátságosabban. A fixkamatozású papírok piaca mindvégig lanyha volt és az összes címletek 500-900 koronás árvesztéséget szenvedtek.

**Zürichi zárlat:** Páris 2065, London 2513, Newyork 518 és háromnegyed, Brüsszel 2352, Milánó 2082, Berlin 123.5, Hollandia 208.65, Bécs 73.10, Prága 1537.5, Szófia 377.5, Varsó 73, Budapest 72.70, Belgrád 920, Bukarest 237.5.

**Ferencvárosi sertés:** Nyíltvásári maradvány 154, érkezett 325 eladatott 120. Árak: könnyű 16-18000, nehéz 18500-20700. Zártvásári maradvány 60 érkezett 246 eladatott 200. Árak mint fent.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsdén búzában rozsbán és új tengeriben szilárdabb volt, árpa és repce ellanyhult, a forgalom búzában rendkívül élénk.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza: 355-360, 77-es 360-65, 78-as 362.5-367.5, 79-es 365-70, rozs 222.5-225, tak. árpa 230-240, sörárpa 300-330, zab 235-250, ó tengeri 260-65, új tengeri 167.5-170, korpá 160-62.5, repce 590-600, köles 190-195.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról:** Angol font 345500-346500, cseh korona 2106-2124, dinár 1257-1271, dollár nagyobb 71220-71620, kisebb 71120-71620, francia

frank 2842-2874, hollandi forint 28590-28790, lei 38-326, leva 515-521, lira 2858-2889, márka 16920-17076, osztrák shilling 10022-10076, dán korona 17675-17831, svájci frank 13726-13812, letga frank 3236-3246, norvég korona 14455-14605, svéd korona 18980-19140, zloty 9925-10175, Amsterdam 28690-28790, Belgrád 1263-1267, Berlin 16970-17026, Bukarest 321-323, Brüsszel 2226-2246, Kopenhága 17775-17831, Csik 14535-14605, London 345500-346500, Milánó 2883-2875, Newyork 71290-71510, Páris 2837-3849, Prága 2112-2120, Szófia 519-521, Stockholm 19080-19140, Varsó 10025-10075, Bécs 10042-10076, Zürich 13746-13792.

**Sport.**

**Verseny kiírás birkozóversenyre.**

A debreceni Torna Egyesület 1925. december hó 6-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel a DTE Péterfia uccai 76. szám alatti tornacsarnokában kerülési ifjúsági birkozó versenyt rendez 5 súlycsoportban és pedig:

- Pehely súly 55 kg-ig.
- Könnnyű súly 55-től 60 kg-ig.
- Kisközépsúly 60-tól 65 kg-ig.
- Nagyközépsúly 65-től 70 kg-ig.
- Nehéz súly 70 kg-on felüliek részére.

2. A verseny a MBOSz szabályai szerint rendeztetik s azon részt vehetnek az összes 1905. évben született versenyzők.

3. Nevezési határidő december 3-án déli 12 óra. E határidőn túl érkezett nevezések figyelembe nem vétetnek.

4. Nevezési díj személyenként 10.000

korona, mely Kellner Tibor szakosztályi pénztárnoknak a mérlegelésnél adandó át.

5. Mérlegelés verseny sznhelyén délután 2 órakor.

6. Nevezések Paulovich Pál kerületi előadó címére Debrecen, Bőszerényi ut 6. szám kültendők.

7. Díjazás minden súlycsoport győztese kisézést, II. helyezette nagy bronz, III. helyezette kis bronz érmet kap. 8. induló esetén a negyedik 10-nél több induló esetén az 5-ik helyezett is díjazatik.

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?**

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon 11.99. Telfon 11.99.

Gyönyörű hálószobák, vas. és rézbutorok é smindentéle ingóságok a legutányosabban kaphatók.

A mai nehéz viszonyok között az Ingóságközvetítő az a hely, ahol mindent a legutányosabban árban beszerezhet. Itt olyan alkalmi vételek kínálkoznak, amilyenekre sehol sem lehet találni.

Páratlan alkalmi vételek: gyönyörű világos és sötét komplett hálószobák, békebeli minőségű rézárnyak, rézdeztéses vasárnyak, tükrök, férfi és női szabószalonba való, mosdók, összecsuksukható vasárnyak, sodrony ágybetétek, varrógépek, bűrvarrógépek, kitűnő karban levő korcsmai puli, gyermekárnyak, üstház üsttel, villanylámpák, petróleumlámpák, kávéházakba, vendéglőkbe való vasállványos márványlappos kis asztalok, gyermekjátékok, cimhalmok, gitárok, valódi mesterhegedűk, sezlontakarók és mindentéle ingóságok.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket minden színben, vásznakat, ágy és asztalterítőgarnitúrákat, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, mindentéle órákat, szentképeket, butorokat nyerveket és mindentéle ingóságokat.

Keresünk megvételre: gyermekjátékokat, korcsolyákat, próbabákat, fodrászszékeket, butorokat és mindentéle ingóságokat.

Debreceni és hortobágyi emléktárgyak, ajándéktárgyak az Ingóságközvetítőnél kaphatók kedvező fizetési feltételek mellett is.

A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóság közvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre. Írógépszalagok itt kaphatók!

Jól jegyezze meg: ha bármit venni van veladni akar, mindenképp látogasson el az Ingóságközvetítőbe! Milliósokat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha vásárol!

**Karikagyűrűk,**

menyasszonyi ékszer, órák, ezüstneműek

bizalommal, legolcsóbban:

**SÁNDOR** ékszerésznél PIAC 28.

(Városi bérpalota) szerezhetők be.

**KRÓN ÁRUHÁZ**  
**DÉGENFELD-TÉR**

**Darabáru osztálya ajánl:**

Reklám damaszt törülköző 17 1/2	Finom damaszt abrosz	125
Jó minőségű flanel portörölő 12	„ „ törülköző	35
Házi vászon törülköző 22	6 személyes reklámétkező készlet	240
„ „ rojtos 25	Kész szegélyes párna	62
„ „ kenyér ruha 22	„ csikos „	84
„ „ pohár törölő 22	„ szegélyes paplanlepedő	175
„ „ futó abrosz 95	„ cakkos „	220
Flotir törülközők 31	<b>ÁRAK EZER KORONÁKBAN!</b>	
Liliom damaszt szalvéta 23		

Fakereskedő, pékmester urak és a közönség figyelmébe!!

**Tűzifa fuvarozást**

bármilyen kis és nagy tételben is mázsánként **2500 K-ért** szemet pedig **3000 K-ért** szállítok.

Utalványokat, megrendeléseket kérem leadni:

Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám **VETÉSSY-nél.**

